

国防部新闻发言人答记者问

炒作钓鱼岛是拿鸡毛当令箭

决不接受菲以任何形式非法侵占仁爱礁

本报北京4月24日电(倪光辉、孙蕊)在国防部举行的例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就中日关系、《海上意外相遇规则》的通过、马航客机搜救等热点问题回答了记者提问。

密切关注日方军事动向

有记者问,日本防卫省本月19日在日本最西端的与那国岛举行了监视部队设施建设的动工仪式,将在当地修建雷达,对此有何评价?奥巴马访日前明确表示钓鱼岛适用于《美日安保条约》,奥巴马表态对于区域安全会有怎样的影响?

杨宇军强调:我们密切关注日方有关军事动向,中国军队将继续在有关区域开展战备巡逻和军事演训等活动。对奥巴马表态之事,我们重申:第一,钓鱼岛是中国领土,中国军队完全有能力保卫,不需要其他国家费心提供所谓的安全保障;第二,日本有些人喜欢炒作这件事,其实就是拿着鸡毛当令箭,如此而已。

擦枪不走火是形象说法

有记者问,中日两国海军负责人在青岛都坦诚说中日之间存在着擦枪走火的可能性。请问这种表态是否标志着中日双方已经做好交火的军事准备?

杨宇军表示,在青岛举行的西太平洋海军论坛第14次年会上确实提到了“擦枪而不走火”,这是一个形象的说法。他强调,中国军队坚持“人不犯我,我不犯人,人若犯我,我必犯人”,坚决捍卫国家主权和领土完整。

针对西太平洋论坛正式通过的《海上意外相遇规则》,杨宇军表示,“对于《海上意外相遇规则》这一多边框架下的技术性规范,有关方面不应该进行故意的曲解或者选择性的解读。”

敦促菲方停止一切挑衅

有记者问,之前菲律宾军方曾用一艘渔船,带着媒体记者向仁爱礁上坐滩的菲军官兵运送补给物,对此作何评论?杨宇军强调,仁爱礁是中国南沙群岛的一部分,中方决不会接受菲方以任何形式非法侵占仁爱礁。中方敦促菲方停止一切挑衅行为,为维护南海地区的和平稳定作出努力。

继续参与搜寻马航客机

针对马航客机搜救的问题,杨宇军回应,马航客机失联以来,中国军队派遣了海军舰艇、空军飞机参与搜寻,并调用军用卫星对相关海域进行密切监测。下一步中国军队将按照国家统一部署,根据任务需要,派出相应兵力和装备继续参与搜寻。



《文成公主》舞动拉萨

23日,西藏大型实景剧《文成公主》在拉萨演出。整个实景剧融入了西藏各地特色文化,如西藏民间的抱石头比赛、玩骰子、生火场景。

大图:演出现场宏大的场景。

小图:“文成公主”在前往拉萨的路上。

本报记者 韩俊杰摄

旅游业加入世贸承诺全部兑现

我公民出境旅游地达150个

据新华社三亚4月24日电(记者钱春弦、周慧敏)随着我国旅游业以前所未有的开放姿态走向世界,目前已有150个国家和地区成为我国公民出境旅游目的地。我国旅游业的加入世贸承诺已全部兑现。

国家旅游局局长邵琪伟在24日开幕的2014年世界旅游旅行大会上说,近年来我国旅游业迅速走向全球,我国与联合国世界旅游组织、世界旅游

理事会、亚太旅游协会等保持密切联系。中国旅游业加入世贸承诺已全部兑现,在若干领域还采取了一系列主动开放的措施。截至目前,已经有150个国家和地区成为中国公民出境旅游目的地。已建立起中国—东盟、中国—欧盟、中国—南太、中美、中俄、中澳、中日韩等一系列多双边旅游合作机制。近期将建立中国与中东欧旅游促进机构和旅游企业联合会。

邵琪伟说,2013年,我国国内旅游达32.6亿人次,出境旅游达9819万人次。旅游大众化、休闲化发展趋势更加明显。随着旅游法正式实施和国务院批准实施《国民旅游休闲纲要(2013—2020年)》,我国将加快推动国民旅游休闲体系建设,体现以人为本,提倡绿色旅游休闲理念、保障国民旅游休闲时间、鼓励国民旅游休闲消费、丰富国民旅游休闲产品、提升国民旅游休闲品质。

辽宁清代皇室档案五一开展



近日,辽宁省档案馆开始进行旧馆到新馆的搬迁工作,新馆将于5月1日正式开馆运行,《清代皇室档案展》届时将向社会免费开放,市民可以在展览上看到清玉牒、清圣训、清实录等展品。图为展馆入口。

新华社记者 姚剑锋摄

四川将用电视手机发送地震预警信息

本报成都4月24日电(记者张文)记者从24日召开的四川省科技厅地震预警现场会上获悉,目前,四川正在加快建设以成都为中心的我国首个地震预警应用示范基地,该基地建成后,将通过

电视、手机、专用终端等手段使超过2000万民众实时收到预警信息。

地震预警是指地震在震中发生时,破坏性地震波到达预警目标前,利用电波比地震波快的原理,在灾难到

来前几秒到几十秒发出警报的技术。据了解,目前四川已经具备自主知识产权的地震预警技术系统,并已在学校、化工重大工程中进行示范应用,其中ICL地震预警技术是国内唯一通过省部级科技成果鉴定的地震预警技术,具有世界先进水平。现场会前,成都高新新城学校、北川中学和云南玉龙一中等五所学校进行了地震预警演习。

10万亩杜鹃绽放湖北麻城



湖北省麻城市现有100万亩杜鹃林,而龟峰山有10万亩集中连片的原生态古杜鹃花,是世界上分布最集中、树龄最古老、保存最完好的杜鹃花自然群落。近来,杜鹃林迎来盛花期,每天吸引数以万计游客前来赏花。图为游客在赏花拍照。 本报记者 付文摄

北京车展118台车全球首发

本报记者 刘少华

劳斯莱斯、宾利、法拉利、兰博基尼……这些炫目的豪车,正在北京顺义区的中国国际展览中心新馆竞相登场。无论是顶级跑车还是国产新能源车,在这几天的北京,都不乏热情的观众。

4月21日到4月29日,2014北京国际汽车展览会如期召开,来自全球各地的2000余家厂商前来参展,造型别致的概念车和为数众多的全球首发车,以及前来助阵的明星和车模,引得爱车人士接踵而至。

豪车来到大市场

让人大饱眼福的是北京车展全球首发的118台车,这个数字创造了北京车展的历史纪录,其中仅跨国公司全球首发车就达31台。据北京车展官网介绍,如今全球所有跨国汽车公司都将两年一度的北京车展定位于全球最重要的A级车展。

在展示的1134台车中,有不少豪车让观众大呼过瘾。最贵的科尼塞克One:1,尽管售价近1亿元人民币,全球限量6台,但这辆号称“世界最快”的超级跑车,还是甫一展出即售罄。而售价千万级别的迈凯伦P1、保时捷918 Spyder、布加迪Black Bess传奇限量版等,尽管昂贵,还是吸引了众多观众驻足、拍照。

事实上,这些豪车并不担心价格昂贵。在正式开展之前的媒体日,本报记者就在现场看到,宾利的一辆“飞驰V8”车前就摆出了“已售”的牌子,而售价2000万的布加迪,售价800万起的劳斯莱斯幻影等多辆车,也在展出第一天就“名车有主”。不少人在现场感叹,即使有钱也要早点来。

明星助阵 人气飙升

早在车展正式开始之前的媒体开

放日4月20日,北京车展的现场就已挤得水泄不通。由于传闻贝克汉姆、苏菲·玛索、金秀贤、李敏镐等大牌明星将前来助阵,许多人想尽办法进了会场。

观众们过于热情的压力,让主办方提前一小时就封锁了金秀贤将要亮相的馆区,公安部门甚至一度叫停了他的出场,直到临结束时,才亮相短短几分钟。

尽管车展门票票价要80元,专业日的门票甚至要100元,但北京车展的现场还是人山人海。

如同往届一样,车模也成为镜头和人群关注的焦点。在每个展区旁边,都有晃眼的闪光灯和响成一片的快门声对准了这些年轻的模特,其中大部分是女模,也有不少同样受欢迎的男模。与以往有很大区别的是,今年的模特更加干练、优雅。

新能源车发力

“汽车让未来更美好”,2014北京国际汽车展览会的主题,在本届车展中更多地体现在了大量新能源车的参展上。不少业内人士表示,2014年将是新能源汽车加速向前冲的一年。

据北京车展主办方消息,在今年全球首发的118台车中,新能源车有79台之多,占到了近七成。在国际品牌中,宝马、大众和丰田等展示的电动车、混合动力车等,引起众多关注。

国产车也参与到了这股潮流中,并大有“逆袭”之势。比亚迪的插电式混合动力SUV“唐”,上汽旗下的3辆荣威新能源车,北汽E150等三款新能源车,吉利新能源车CROSS等,同样吸引了不少观者的目光。

当然,不少新能源车还停留在概念车层面,面对何时能够量产上市的问题,一些品牌的工作人员含糊其辞。

教育部高中课改5月启动

本报北京4月24日电(记者赵晓霞)教育部24日在北京举行新闻发布会,宣布印发《关于全面深化课程改革 落实立德树人根本任务的意见》。《意见》显示,今年5月,教育部将启动普通高中课程改革工作,预计两年完成。

据介绍,此次修订将合理确定必修、选修课时比例,增加学生选择学习的机会,满足持续发展、个性发展需要。同时,将加强职业体验、社会实践等方面的课程。

《意见》同时聚焦课程改革的关键领域和主要环节,重点提出了3项新措施。一是研制学生发展核心素养体系,二是研制学业质量标准,三是加强相关学科课标教材纵向衔接和横向配合,推动跨学段整体育人、跨学科综合育人。



左图:新途锐全球首发的新车。新华社记者 王昊飞摄

右图:Jeep首发的新车。新华社记者 王申摄